

184284 г. Ленинград  
Муниципальный район  
ул. С. ... 34  
Читальня: зал  
«ЭРУДИТ»

ОЛЕНГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

# Заполярная руда

Газета издается  
с 20 июля 1956 г.  
Цена в розницу — 10 руб.

суббота, 9 октября 1993 г. • № 76 (3321)

◆ ИНФОРМИРУЕТ ЦЕНТР ГОССАНЭПИДНАДЗОРА

## И СНОВА О ГРИППЕ...

Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) в декабре 1992 г. рекомендовала две основные стратегии борьбы с гриппом. Первая — это защита лиц, относящихся к группам высокого риска. Другая — ставит задачу снизить неблагоприятное влияние гриппа путем массовой вакцинации определенных групп населения, что не только защитит вакцинированных, но и снизит распространение гриппа в обществе.

В настоящее время для вакцинации против гриппа рекомендуется полivalentная гриппозная вакцина, которая обеспечивает от защиты от всех трех разновидностей вирусов А1, А2 и В.

По заключению ВОЗ, данная вакцина является малореактогенным и высокоэффективным препаратом.

В городе ведется организационная работа по проведению вакцинации против гриппа детей дет-

ских садов, школ, групп высокого риска заболевания, т. е. в результате характера своего труда имеющих постоянный контакт с большим количеством людей. Подготовлен проект решения для утверждения в администрации города подлежащих контингентов и сроков вакцинации. Кроме того, успех защиты населения от гриппа находится в руках работников аптек города и зависит от того, насколько будет удовлетворена потребность населения в средствах индивидуальной защиты от гриппа и ОРЗ. Это всем известные витаминные препараты, экстракт элеутерококка, продигназан, а также средства экстренной профилактики — 0,25% оксолиновая мазь, ремантадин, интерферон, имуноглобулин. Так что не теряйте времени и уже сейчас запасайтесь вышеуказанными препаратами, чтобы с началом эпидемии не оказаться засти-

нутыми вирусом. Использовать указанные препараты необходимо в соответствии с наставлениями по их применению, вложенными в упаковку, а также по рекомендации врача.

...Не забывайте и о тех средствах профилактики гриппа и ОРЗ, которые всегда есть в каждом доме — это чеснок, лук — широко используйте их, если они вам не противопоказаны. Посоветуйтесь со своим врачом, и он поможет вам составить индивидуальную схему защиты от гриппа.

◆ АО «ОЛКОН»

## „ТЕКУЩИЙ МОМЕНТ“ НА ФОНЕ ГОРНЫХ РАБОТ

Страшные разрушительные события в Москве осмысливаются в провинции, которая, по-видимому, в основном сохранит «скорбное молчание» до легитимного волеизъявления — выборов.

На комбинате обсуждение, безусловно, ведется — из уст в уста, без митингов и шествий. А для многих горячков вопрос «ты за кого?» после массового убийства с подачи ВС потерял альтернативу.

По информации из цехов люди в большинстве поддерживают Президента Б. Ельцина.

Митинговать и декларировать в провинции как-то не принято, тем более никому не приходит в голову мысли о возможности бунтов и забастовок. Сейчас горячков беспокоит хлеб насущный в буквальном смысле: людям нечем платить зарплату.

Исходя из того, что финансовые отношения с Че-

реповецким металлургическим комбинатом не изменились в лучшую сторону, на комбинате принято решение ввести в обращение с середины октября собственные фирменные денежные знаки.

Расчет по ним будет производиться в «колхозных» магазинах. Это создавшая ситуация это лучше, чем ничего.

Наш корр.

◆ ЭКОЛОГИЧЕСКИЕ НОВОСТИ

## Здесь будет скверик заложен

Проект возведения сквера чуть ниже улицы капитана Иванова, кажется, закончился полным фиаско. Во всяком случае, в этом году не будет ни аллеи, ни беседок, ни скамеечек. Из выделенных комитетом по экологии и природопользованию 400 тысяч рублей освоено лишь 100 тысяч. Ребята из клуба «Умелец», которые потратили на очистку лесополосы все лето,

так и не смогли вывести собранный мусор. Но это не их вина, впрочем, майки и шляпки в наше время сложно. Лесополоса по-прежнему остается местом для выгула собак и городской помойки.

В связи с тем экологический комитет обращается ко всем руководителям, частным и этой акции: вывезти мусор не так уж и трудно.

## А ты отрегулировал топливную систему?

Подведены итоги двухмесячной по охране окружающей среды и здоровья граждан от вредных воздействий вредных газов автомобилей под контролем движения «Чистый воздух». Проверен ряд крупных городских предприятий и воинских частей. Осмотрено 192 автомобиля, 45 из которых оказались неисправными и выдавались в атмосферу гораз-

до больше вредных веществ, чем это положено по стандарту. Временная приостановка эксплуатации автомобилей на ОМЗ, «Водоканале» и ОЗСК вылилась в 100 тысяч рублей штрафа. Из проверенных 87 автомашин личного транспорта 28 оказались неотрегулированными. Наложено штрафов на общую сумму 42 тысячи рублей.

## Вести с округи

### МОНЧЕГОРСК

Бывший промтоварный магазин № 4, он же впоследствии кооперативно-коммерческое предприятие «Ниттис», приобрел ныне нового хозяина. Им занялся влпотною комбинат «Североникель». Теперь в помещениях «Ниттиса» разместится совместное с германской фирмой торговое предприятие. А какой профиль выберет магазин, не этот раз догадаться невозможно. Готовые к демонстрации модели одежды последнего сезона висят на витрине уже стоят манекены.

Мончегорский городской рынок перешел в муниципальную собственность. Администрацией города начата работа по наведению порядка на нем и превращению его в рынок продовольственных товаров.

### МУРМАНСК

26 сентября в Мурманске в Долине Уюта проходил областной профсоюзный кросс среди команд учебных заведений и коллективов физкультуры. Мужчины соревновались на дистанции 5 км, женщины — 2 км. Лучшими призваны легкоатлеты комбината «Североникель». Мончегорцы заняли первые места как в мужском, так и в женском зачете.

1 октября в День пожилых людей мурманский международный

медицинский центр «Русь» совместно с малым предприятием «Видео» провел благотворительную акцию. В помещении центра состоялся День открытых дверей, организаторы которого — врачи и фармацевты — провели бесплатные сеансы массажа, биоэнергетики.

### ЛОВОЗЕРО

Ловозерский РОВД проводит проверку по факту обмена покупателями, приобретающих во второй половине августа продукты питания, табачные изделия и спиртные напитки в магазине «ШАНС» ИП «Геоинформсервис». Обманутые оленегорцы, если таковые имеются, могут позвонить по телефону в Ловозеро: 33-451, 33-102.

### НИКЕЛЬ

Областной малый Совет не поддержал решение депутатов Печенгского района о сохранении с 1 октября текущего года существующего порядка въезда и выезда граждан в пределы района. После обмена мнениями депутаты Печенгского района решили приостановить реализацию постановления малого Совета от 16.09.93 г. до стабилизации обстановки в верховных органах власти.

По материалам районных и городских газет.

## Все течет, все меняется

С августа этого года в 2 раза увеличилась плата для всех предприятий и организаций, загрязняющих окружающую среду (т. е. воздух, воду, почву и т. д.). Но создается парадоксальная ситуация: предприятия-нарушители не могут вы-

платить эти деньги, т. е. большинство из них сидит на карточке. А когда деньги все-таки найдутся, то очередной виток инфляции их просто-напросто съест. Вот и получается, что пользы от предусмотренной платы нет никакой.

## Идея есть, денег нет

Доподлинно установлено, чтобы не превращать окрестности города в свалку, необходим полигон промышленных отходов. Его строительство по нынешним ценам обойдется городу в 100 миллионов рублей. В начале года комитетом по экологии планировалось потратить на это нужное дело 10 миллионов, но деньги растут и превращаются в явную задумку. Все становится все труднее. На сегодняшний день имеется проект полигона, заказчики обещают за 1,5 месяца его возвести, но нет средств для осуще-

ствления задуманного. Сейчас в экологическом фонде города находится всего 8 миллионов рублей. А средств от «штрафяков» ожидать не приходится по вышесказанным причинам.

Между тем появилась новая идея: существует временная площадка на отвалах обогащательного комбината, и если ее подогнать под соответствие с ГОСТом, то можно и деньги сэкономить и полугол возвести. Эту идею как раз разрабатывают сотрудники комитета по экологии и природопользованию.

## Военные тоже не прочь насорить

Загрязняют природу не только крупные предприятия и автомобили. Но и прилегающие к городу воинские части. Там тоже не решен вопрос с размещением промышленных отходов. Так на территории склада в/ч 06797 были обнаружены раз-

ливы нефтепродуктов. Военные оштрафованы на 100 тысяч рублей. Но ситуация старая, у воинских частей напряженка с деньгами, и поэтому городской экологический фонд пополнится не скоро.

С ВЕСЕЛКОВ.

◆ К СВЕДЕНИЮ

Из Амурского территориального управления поступила информация о выявлении многочисленных фактов реализации вино-водочной продукции производства Китая, не соответствующей требованиям безопасности, а также о возбуждении УВД Амурской области уголовного дела по фактам подделки сертификатов, удостоверяющих качество товаров производства Китая.

Учитывая, что большие партии вино-водочной продукции производства Китая, 5 млн. декалитров прошли транзитом через Амурскую область в другие регионы России рекомендуем:

1. Обратит особое внимание на соблюдение требований ст. 5 Закона Российской Федерации «О защите прав потребителей» при реализации вино-водочной продукции производства Китая.

Напоминаем, что при проведении проверок и выдаче предписаний, касающихся требований безопасности товаров, обязательно участие представителей органов, перечисленных в п. 1 ст. 40 Закона Российской Федерации «О защите прав потребителей».

2. Через средства массовой информации провести разъяснительную работу среди населения своих регионов.

Н. НАЗАРКИНА.

Зам. начальника управления, директор агентства по защите прав потребителей.

# Пекарня — дело тонкое

✦ ГОРОД И МЫ

Материал, который мы сегодня предлагаем вашему вниманию, отнюдь не сенсационный. Даже скучный, так как рассказывает о нормальной работе предприятия, сумевшего оградиться надежной стеной от присущей производственной нестабильности.

## Об оленегорском сухарном заводе.

Начнем с заработной платы. После повышения в среднем каждый работник завода получает не менее 120 тысяч. План по выпуску продукции выполняется на 140 процентов. У пекарей 46 постоянных заказчиков, причем, наши сухарики в цене не только у областных предпринимателей, но и у нарельских. Как-то приезжали в Оленегорск посланцы из Вологды, да больно дорого обошлась перевозка. А побывавшие на экскурсии питерские специалисты сухарного производства признали, что изделия оленегорского завода по вкусовым качествам ни в какое сравнение с нескими не идут. У нас лучше. И дешевле. После последнего повышения (а на сухарном заводе оно не проводилось с апреля), 1 тонна основной продукции стоит 584 тысячи 500 рублей. Торговая надбавка — 15 процентов. Расчет с пекарями производится ежемесячно. В иных случаях дирекция завода вынуждена отказываться в сделке. В частности, оленегорским магазинам, диктующим, как правило, свои условия. И если раньше, им шли на уступки, ждали реализации товара, то сегодня с благодарительностью пришлось покончить. Научены опытом. Мало того, что родные магазины не

пунктуальны в оплате, так еще намерено или по недомыслию умудряются подставлять завод под гнев покупателей. Чем, к примеру, они руководствуются накручивая на оптовую цену 45-процентную надбавку? Сухарь — не водка, нарастают не идет, тем паче, если стоит не дешево. А потому, залеживается на складе, обирая стойкие подвальные запахи месяцами. А кому он такой нужен?

Пекари очень устали от скандалов. Быть в центре внимания сердитой общественности, постоянно оправдываться, когда и не виноваты вовсе. Они сделали выбор и работают только на себя. Спокойные за завтрашний день, уходят в отпуск, зная, что на хлеб с маслом всегда заработают. Живут неплохо. А это не всем нравится.

После ряда сбоев в поставках хлеба оленегорские пекари вновь стали центром внимания. Вполне серьезно предлагалось организовать выпуск собственного хлеба на базе сухарного завода. Действительно, имея свой источник, снимается сразу множество проблем с магнезией. Хлеб всегда будет свежим, и опять же — экономия средств на перевозку. Все так, но только с точки зрения обывателя. Теперь подумаем, что последует за

столь поспешными выездами.

Электроды, находящиеся в распоряжении завода, рассчитаны исключительно на выпуск батонов высшего сорта и сухарных изделий. Это значит, необходима кругленькая сумма на новое оборудование. По мнению специалистов Веры Николаевны Хайруллиной, директора мончегорского хлебозавода и Владимира Николаевича Ушанова, директора оленегорского завода, в нынешних экономических условиях, решиться на переоборудование не просто.

Но, допустим, что такой шаг сделан, и в Оленегорске появилась своя хлебопекарня. Пекарня — дело тонкое, требует круглосуточной эксплуатации. А по мнению тех же оппонентов, работая на полную мощность, и имея лишь один выход для реализации продукции — Оленегорск, хлебозавод буквально завалит хлебом город. И уже через неделю его можно будет останавливать. Чтобы обеспечить оленегорцев, городу достаточно всего одной линии по выпуску хлебобулочных изделий. Само собой, рисковать коллективом в 68 человек ради такой затеи — непостижимая роскошь. Я уже не говорю о том, что сменить профиль предприятия, вся область останется без ароматных сухарей.

Можно обойтись без жертв и организовать выпуск хлебобулочных изделий, независимо от завода. Подобная идея уже имела место. В недалеком прошлом. Когда АО «ОЛКОН» облюбовал бывший

овощной магазин № 17 для выпуска и продажи «финских» батончиков. Однако затем быстро похоронили. Но даже, если сейчас найдется возможность возродить идею, она не будет стоить выведенного сухаря. Для обеспечения одной линии потребуется максимум шесть человек. Работы в день — на три часа. А что делать остальное время? И кто согласится получать гроши? Время энтузиастов прошло. Другое дело, если на богатых предприятиях найдутся заинтересованные люди и устроят цех по производству хлеба без морального ущерба для своих работников. Им только спасибо скажут. В конце концов, мысль неплохая, вот только материализовать ее надо по-умному. А на готовом всегда легче...

Пекари живут не худо. Директор регулярно «запасает» их продуктами питания, которые достает по бартеру. Заключает выгодные контракты с заказчиками и знает, что пока мощности печи загружены, его сослуживцам беспокоиться нечего. В самом деле, в этом году финал мончегорского хлебозавода вошел в АО «Хлебобек», сохранившее все старые связи по поставкам сырья. Более или менее завод обеспечен и к самостоятельной жизни не стремится. Что же до пересудов, то к ним пекари привыкли. Лишь бы работать не мешали. А так — пусть говорят... Занятный авторитет и признание так просто со счетов не сбросить.

С. ХОМУТОВА.

## Что предлагает торговля

В ходе рейдовой проверки 23—24 сентября городских предприятий продовольственной торговли выявлен ряд серьезных нарушений.

### Магазин «Анита» (№ 7):

снято с реализации 180 кг масла сливочного «крестьянского» с истекшим сроком реализации, из них 80 кг покрыто точками плесени.

### Магазин № 11, 3 ТОО «Норд»:

обнаружено и снято с продажи с истекшим сроком реализации 30 кг колбасы «Чайной», 10 кг сосисок, 180 кг сыра «Полехонского».

### Магазин № 25 «Заполярье»:

снято 14 кг сыра «Полехонского» с истекшим сроком реализации.

Столовая «Мечта», буфет вокзала — грубо нарушалось товарное соседство.

Из-за отсутствия сертификата соответствия,

выданного на территории России, была приостановлена реализация свиной тушки «Жасмин» (пр-ва Китай) (после представления необходимых документов ее была разрешена реализация).

При проверке практически всех предприятий имеются нарушения правил приема товаров по качеству, особенно импортного производства: сертификаты соответствия в виде ксеркопий, не заверены поставщиками, обезличены, т. е. не указаны партии по датам производства; зачастую на иностранном языке (ликер, водочные изделия, консервированная продукция).

В результате проведенного рейда оштрафовано четыре официальных лица на сумму от 10 до 20 тысяч рублей.

Напоминаем, что максимальная сумма штрафа может достигать 3-х месячных окладов. И предупреждаем потенциальных нарушителей — меры будут ужесточаться.

## Нынче в цене услуги

Все помнит известную комедию «Ирония судьбы, или с легким паром», в которой из-за сложности серийных квартир герой оказался совсем как у себя дома, в другом городе. Так же сегодня сложилась ситуация в ряде регионов коммерческие структуры. В основном там занимаются торговлю-закупочной деятельностью с наибольшим объемом ассортимента: мясца, «Сникерс», вода, сигареты. А больше нынче в цене услуги населения.

Для примера возьмем мончегорскую многопрофильную фирму «Мего». Что она предлагает оленегорцам? От любых организаций и любого жителя Мурманской области фирму принимает на свои склады, разгружает, хранит, размещает по желанию оленегорских заказчиков в охраняемых, под-

черкием, складах товары всевозможных размеров и номенклатуры, включая и скоропортящиеся. Кто от правлял обыкновенным багажом из средней полосы, допустим, варенье. Так же сегодня сложилась ситуация в ряде регионов коммерческие структуры. В основном там занимаются торговлю-закупочной деятельностью с наибольшим объемом ассортимента: мясца, «Сникерс», вода, сигареты. А больше нынче в цене услуги населения. Для примера возьмем мончегорскую многопрофильную фирму «Мего». Что она предлагает оленегорцам? От любых организаций и любого жителя Мурманской области фирму принимает на свои склады, разгружает, хранит, размещает по желанию оленегорских заказчиков в охраняемых, под-

В. ВЛАДИН.

## ✦ АО «ОЛКОН»

— Александр Павлов, в последнее время мы редко сообщаем читателю, сколько продукции производят и реализуют комбинат — чаще пишем о парадных производствах в масштабах всей России. Как конкретно обстоят дела с выпуском концентрата и шпестня?

— Производство железорудного концентрата действительно резко падает. В сентябре его выпущено 315,4 тысячи тонн, гостированного шпестня выработано 61 тысяча тонн. Отгружено железорудного концентрата 331,9 тысячи тонн, шпестня — 64,7 тысячи тонн. Эти показатели почти совпадают с цифрами августа текущего года. Много это или мало? Столько же концентрата давала ДОФ в середине 60-х годов на шести старейших (сегодня их 11) при одном действующем Оленегорском руднике. Спрос на концентрат снизился. Можно однозначно сказать, что выпуск и реализация такого мизерного объема продукции не пают возможности покрыть расходы комбината, а тем более даже думать о повышении

уровня доходов каждого трудящегося.

— Картина, действительно, не радостная. Есть ли выход из этой ситуации?

— Есть два пути повышения уровня доходов. Первый — увеличение объемов выпуска и реализации, второй — интенсивный, более «интеллектуальный» — постоянное снижение затрат на необходимое производство. Есть и третий путь — развитие новых производств и услуг.

То, что коллектив работает на мизерных объемах в целом, можно сказать, а многие и говорят, — это вина не только наша, это связано с экономической ситуацией в России. Но давайте проанализируем. Делать, что есть и внутренне приятным. Необходимо менять отношение самих трудящихся, непосредственных руководителей (мастеров, механиков, начальников участков) и выполнении должностных обязанностей, в любом случае они преломляются через новые отношения в экономике. Выживают те

От того, как складывается экономическая ситуация на любом предприятии, зависит положение людей, работающих на нем — у многих из них, кроме зарплаты, нет других источников существования.

Наш собеседник — главный инженер дробильно-обогатительной фабрики АО «ОЛКОН» А. П. Химченко, 11 лет проработавший на этом производстве, делится своими мыслями о наблевшем.

коллективы, которые сумели сплотиться.

— То есть вы говорите о том, что необходимо менять производственные отношения, психологию работающих...

— В неимоверно трудных экономических условиях, ужесточающихся с каждым днем, наш коллектив живет не первый месяц. Чем выше сознательность и дисциплина каждого работника, тем легче выжить в создаваемые субъективными силами трудности. Как можно допустить в такое время прогулы, опоздания, невыполнение заданий, поспешные вытрезвители, увольнение работу смен бригад, являясь, численность которых и так уже

ниже, создавая сложности в семье, ведь каждое наказание забирет из кармана не один десяток тысяч рублей! Только за 9 месяцев этого года на ДОФ 37 прогульщиков (для сравнения в 92-м — 49). Акционеры, собственники комбината, не понимают, что порой на их же глазах разворовывают дорогостоящее оборудование и мебель. Нынешняя стоимость укладных термпар — 60 млн. рублей. На каком основании кто-то имеет право уклоняться от работы, некачественно ремонтировать, обслуживать, не поддерживать свой технический уровень? Эта безалаберность приводит к материальным потерям: за 9 ме-

сяцев т. г. оборудование ЛСП (дробильно-сортировочного производства) по вине коллектива простояло 1250 часов, оборудование обогатительного производства замирало на 820 часов. Причины: технологические, механические, связанные с электричеством. За эти часы выросли миллионы рублей потерь коллектива.

Нам видится за этим выжидательная тактика снижения инициативы ИТР, лица любого предприятия.

Не понятно, почему во многих сменах, службах, участках перестали проводиться нормальные собрания. А как проходят сменные встречные собрания? Они сведены лишь к росписи членов бригады. Почему забыты хорошие традиции: когда с самого начала смены создавал деловое настроение, а мастера внимательно относились к подчиненным (помнили дни рождения, знали о приятных событиях), а самое главное — обязательно были элементы организации труда, направленные на повышение экономических и мораль-

ных качеств коллектива.

Ну и конечно, плохую роль играет обезличка. Японцы и американцы, кстати, переняли у нас методы морального стимулирования.

— Люди стали работать хуже и оттого, что не видят перспектив...

— Возможно, это связано с тем, что люди не знают, что будет завтра, не понимают, почему отрасли, определяющие их будущее и нашей, и других стран, толкают в пропасть. Но в любом случае, чтобы не стоять в очереди ищущих работу, не надо «сидеть в кустах», а двигаться вперед, не забывая, чему учились, что подсказывает совесть.

Если не будут приниматься совместные меры «верхов» и коллективов на местах по повышению эффективности производства, наш коллектив, как и другие, будет вынужден резко сократить свою численность. Поэтому еще и еще раз напоминаю о нормальном функционировании существующих, а не отбывании срока.

Владимир Г. ТАЧУНОВА

◆ ИЗ ОПЕРАТИВНОГО ЖУРНАЛА  
МИЛИЦИИ

**КРАЖИ**

29 сентября из квартиры на Парковой, 18, принадлежащей пенсионерке Л-вой, преступники унесли продукты питания и одежду. Они подобрали ключ, вскрыли входную дверь, и были таковы. Правда, оставили отпечатки пальцев. Проводится проверка.

1 октября в милицию заявила гражданка Р. на своего сына Михаила, который, воспользовавшись оставленным ею ключом, позвонил и успел пропилить электроплиту, телевизор, швейную машинку, две кофры, хрустальную вазу и посуду.

3 октября, выбив дверь квартиры на Южной 9, злоумышленники унесли японскую магнитофонную приставку с усилителем, 18 моделей автомашин, дубленку, костюм-тройку, кроссовки.

Ущерб оценен в 290000 рублей.

У жительницы дома по Мурманской, 7 за время нахождения в служебном отпуске из квартиры исчезли 2 обручальных кольца, 2 перстня с камнями, рубиновые серьги из серебра.

За кражу установкам 17-летний Усний Похищеннов изъят.

4 октября из сейфа, стоявшего в кабинете начальника литейного участка АО «ОЛКОН» украден датчик-термометра стоимостью 43200 рублей.

**ПОМЕШАЛА МИЛИЦИЯ**

30 сентября сработала сигнализация магазина «Норд». Выехавшим изрядом милиции в магазин был задержан 20-летний Лео, который затаил планомыслие

спиртным, но сделать это не успел.

1 октября возле дома № 29 по улице Строительной были задержаны неработающие А-нов и С-нов с кучками мафи в руках. Мафи была похищена ими на механическом заводе.

3 октября учинен беспорядок в помещении «Дом-сервиса» общества многолетних семей. Вломена входная дверь к двери кабинетов, исчезла куртка, 2 электробритвы и прочая мелочевка.

«Полтергейстарам» не оказались сбавившие из петрозаводской спецшколы несовершеннолетние Л-цов, А-хов, и Ж-кин. Все они переправлены в мончегорский «приемник». Положение изъято.

**ПОПЫТКА УГОНА**

28 сентября около 8-й, сварщик ОМЗ, находясь в нетрезвом состоянии у дома № 5 на Молодежном бульваре, попытка угнать КамАЗ, принадлежащий АТП «Оленегорскстройтранс» был остановлен милицией.

**ШЛАК... ВАУМ!**

2 октября оказана медицинская помощь учащемуся ПТУ-20 Саше О. Дивизов: гематома волосистой части головы. Со слов: ехал на мотоцикле и не заметил опускавшийся шлакблум.

**И ЕЩЕ ТРАВМЫ**

30 сентября в поселке Высоком была сбиты проезжавшей автомашиной 19-летняя Люба К. С переломом основания черепа она была доставлена в горбольницу.

4 сентября в медсанчасть с рубленой раной лба попал 60-летний П-ов. Ударил снами.

**У нас  
САМЫЕ НИЗКИЕ ЦЕНЫ**

- ◆ на изготовление металлических набоек на все виды женской обуви
  - ◆ Прием обуви с 12 октября.
- Наш адрес: Строительная, 46, мет. «Олимп».

**ПОЗДРАВЛЯЕМ!**

Любимого папу, уважаемого тестя и заботливого дедушку  
**ЕВСТИГНЕЕВА** Георгия Сергеевича с 60-летием!

Мы благодарим тебя за все, очень любим и гордимся тобой! Бескорыщность и щедрость твоей души не знает предела, твой жизненный опыт — наш спутник. Дай тебе Бог, здоровья!  
Дочь, зять, внук из Медвежьегорска.

От всей души поздравляем с 70-летием  
**СТОЛЯРОВА** Сергея Пявловича!  
Пусть седина подкралась тенью,  
Но ты, как в юности, крепилсь,  
Седые волосы — награда  
За трудную прожитую жизнь.  
Мы будем впредь с тобой вместе  
И радость и печаль делить.  
Прими ты наши поздравленья,  
Желаем долго-долго жить!

Жела, дятя, внук.

Милую и любимую бабушку и мамочку  
**КАНАЙКИНУ** Наталью Алексеевну с 70-летием!

Мы тебя очень любим, ценим, бережем. Живи долго и счастливо.  
Дети, внук, муж.

◆ СПОРТИНФОРМ  
РАЗЫГРАЛИ  
«НА ТРОИХ»

В городе прошел турнир по волейболу, посвященный Дню учителя. К сожалению, не смогла приехать сильная команда волейболистов Царь-городка, и потому призовые места разыграли первая и вторая команды Оленегорска, а также спортсмены поселка Высокий.

Интересно то, что призы были весьма своеобразны — организаторы решили обойтись без кубка и прочей мишуры и подарить команде-победительнице 15 тысяч рублей, второму призеру — поминьше, да еще добавили каждой команде-участнице по 6 тысяч. Согласитесь, деньги не ахти какие, но зато вполне современно! К тому же можно расслабиться и повеселиться всем вместе по окончании турнира.

Первое место заняла первая команда Оленегорска, второе и третье, соответственно — Оленегорск-2 и Высокий.

Впрочем, турниры бывают часто, а вот те, кто желает поиграть да потренироваться и чувствует себя полным сил и вполне способным, пусть приходит вечером в спортзал ПТУ-20 по понедельникам, средам и пятницам. Вас там ждут.

Уважаемые читатели! Напоминаем: не забудьте вовремя оформить подлинную на 1994 год, полюбившись газет и журналов. Не забывайте и о нас. «За полярную руду» — необходимое чтение для всех, кто интересуется жизнью родного города.

**Требуются на работу**

**ТОО «Спецпроектстрой»:**

Мастер-строитель со средне-техническим или высшим образованием, проработавший на строительстве не менее 5 лет. Оклад 180000 руб. Премияльные — 30% в месяц.

Начальник строительства с высшим образованием, проработавший в строительстве не менее 5 лет. Оклад 200000 руб.

Адрес: АТП «Оленегорскстройтранс», кабинет директора ТОО «Спецпроектстрой». Тел. 32-16 с 8 до 18 часов.

**УПТК «Мурманскавтодора»:**

инженер-теплотехник, оклад 74 тыс. руб. Обращаться: Строительная, 60 (территория ДСУ-1), тел. 41-71.

**ТОО АТП «Оленегорскстройтранс» (постоянно):**

электрогазосварщик 4—5 р., слесарь по ремонту оборудования — 4—5 р., а/слесарь (моторист) — 4—5 р., водители кат. «Е».

(Средняя заработная плата 100—120 тыс. руб.).

юрисконсульт — оплата по контракту. За справками обращаться в отдел кадров. Тел. 29-37.

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО ОТКРЫТОГО  
ТИПА  
ЧЕКОВЫЙ ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ФОНД

«НАДО» —

«Надежность Доход»

Удельный вес, %

Металлургия	34.12
АО «ЗСМК»	
АО «Синарский трубный завод»	
АО «Первоуральский новотрубный завод»	
Нефтедобыча, нефтепереработка и химия	2 30.51
Тобольский нефтехимический комбинат	
АО «Аммофос»	
АО «Балаковские волокна»	
АО «Коминетфть»	
АО «Тэбукнефть»	
Лесная и лесоперерабатывающая	18.52
Сыктывкарский ЛПК	
Машиностроение	1.17
АО «Пермские моторы»	
АО «Владимирский тракторный завод»	
Высоколиквидные финансовые инструменты	5 15.68
Чековый фонд «НАДО» в своей инвестиционной политике ориентируется на вложения в отрасли, представленные на диаграмме.	

Предприятия этих отраслей выпускают продукцию, являющуюся конкурентноспособной на мировом рынке, что исключает возможность их закрытия в условиях кризиса.

**АО ЧИФ «НАДО»**

сообщает своим акционерам, что в 1993 году выплата дивидендов будет производиться по итогам года.

Сложившаяся ситуация обусловлена отставанием по срокам выполнения программы приватизации, и как следствие этого — отставание по времени от программы деятельности фонда, намеченной в начале года.

Начиная с 1994 года, предполагается упорядочить сроки выплаты дивидендов, а именно — выплата будет производиться два раза в год, первый раз — в июле—августе, второй — по итогам года.

Совет директоров АО ЧИФ «НАДО».

**К СВЕДЕНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ГАРАЖЕЙ**

Продолжается выдача технических паспортов на гаражи в отделе архитектуры и градостроительства (Строительная, 19, тел. 30-84) каждый вторник с 10 до 18 часов, первая с 12-45 до 14-00.

Могут получать техпаспорта владельцы построенных гаражей в ГСК «Экран». При себе иметь выписку из постановления администрации об отводе земельного участка и квитанцию об оплате за технический паспорт на гараж 2138 рублей.

Платить почтовым переводом или в сберкассе по адресу: г. Мурманск, расчетный счет 508643 в коммерческом банке «Мурман». Предприятие технической инвентаризации.

Отдел архитектуры и градостроительства административного района просит владельцев деревянных построек, находящихся за гаражами в районе подхоза, убрать их в срок до 15 октября 1993 года в связи со строительством второго ряда гаражей.

**С. МЕЛЬДЕР.**

Начальник отдела архитектуры и градостроительства.

**КУПЛЮ**

3- или 4-комн. квартиру, желательно с телефоном. Установке декодеров, ремонт цветных телевизоров. Тел. 24-51 с 10 до 20 часов. Звонить: тел. 42-02.

**МЕНЯЮ**

2-комн. кв с тел. (Ленинградский, 9) на два 1-комн. кв. Звонить: тел. 60-32. Ремонт цветных и ч/б телевизоров, установке декодеров. Тел. 25-70 с 8 до 24 часов.

**УСЛУГИ**

Ремонт цветных телевизоров, подключение видеомегнитофонов, установка декодеров. Тел. 35-90 с 8 до 22 часов. Образовательные. Тел. 36-12. Ремонт ч/б и цветных телевизоров. Тел. 31-86.

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким безвременно ушедшего из жизни **КОВАЛЕВА** Сергея, учащегося училища.

Коллектив ПТУ № 20.

УЧРЕДИТЕЛИ  
ГАЗЕТЫ

Индикс 31547.

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО  
«ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ»  
ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

За содержание объявлений в рекламе редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

Н. а. редактора А. А. ВОРОНОВ

АДРЕС: АИЯ 47, 184294, г. Оленегорск, Мурманской обл., Ленинградский проспект, 4, подъезд 17, 8 этаж. Тел. 5-52.30; 5-54.41.